

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Советский народ безгранично любит свою социалистическую отчизну. Самоотверженно трудится он для того, чтобы его любимая Красная Армия могучими ударами наносила сокрушительный отпор подлому врагу, напавшему на нашу страну.

Одним из неперемняемых условий победы является революционная бдительность. Нельзя допускать, чтобы шпионы, провокаторы, диверсанты орудовали в нашем тылу.

Что надо для того, чтобы враг, пробравшийся во внутрь страны, был бы немедленно обезврежен?

Прежде всего, где вы ни были бы — будьте на чеку! Увидя подозрительного человека, вы обязаны до конца выяснить кто он такой.

Надо быть всегда подтянутым, образцово соблюдать все правила военного времени, вести себя так, чтобы еще непойманный враг не мог напасть, навредить государству. А это значит — не болтай лишнего, держи язык за зубами в любой обстановке. Помни — и стены имеют уши.

Береги, как зеницу ока, военную тайну. Неосторожно брошенное слово может принести значительный ущерб обороне страны.

Не менее важно в корне пресекать всякого рода сплетни и необоснованные слухи. Враг попытается нарочито раздуть каждый такой слух или сплетню, чтобы посеять панику среди населения.

Чрезвычайно строго стоит сейчас вопрос о соблюдении всех законов, всех правил военного порядка. Всякая небрежность, даже малейшее проявление небрежности враг попытается спровоцировать, раздуть.

Коварным проискам шпионов, провокаторов, диверсантов должен быть дан самый суровый, самый беспощадный отпор.

«Берегитесь шпионов» — призывали рабочих и крестьян Ленин и Дзержинский в своем обращении в «Правде» 31 мая 1919 года.

«Смерть шпионам! — писали они. — Все должны быть на посту. Везде удвоить бдительность, обдумать и провести самым строгим образом ряд мер по выслеживанию шпионов и белых заговорщиков и по поимке их».

Смерть шпионам! Никакой пощады врагу!

Не устоят подлые фашисты против такой силы, против народа — великана, монолитного и твердого, как гранит. Гибель ждет фашистских выродков.

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

тов. Сталин И. В. (председатель)

т. Молотов В. М. (заместитель председателя)

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. И. КАЛИНИН.

т. Ворошилов К. Е.

т. Маленков Г. М.

т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Совнаркома Союза ССР и секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 30 июня 1941 года.

От Советского информбюро

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневра.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на Восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями военно-морского флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхточного одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова напали 5 фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышел из строя 4 фашистских танка. Спиченков навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась удрать без боя. Охватив банду в кольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал объезжать части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, с которым посылался капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Буллс, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто-бы совершили налет на болгарский город Русчук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера „правительство Виши“ во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом „правительство Виши“, по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы „советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность“. Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительство покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай, служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания Родине, Красной Армии.

ПОМНИ,
ЧТО МОЖЕТ
ПОДСЛУШАТЬ СТЕНА,
—
ВРАЖИЙ ПОМОЩНИК —
ЯЗЫК БОЛТУНА.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ



Снайпер—красноармеец

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Впереди комсомолцы

Мы очутились в огневом кольце. Напавший враг хотел разгромить нашу часть, но не удалось. Организовано и быстро мы вывели машины из этого кольца совершенно исправными. Молодые бойцы действовали решительно и энергично. Все рвались в бой. Когда заговорили наши орудия, мы двинулись на врага, укрепившегося в соседнем местечке.

Враг превосходил нас по численности. У него имелись артиллерия, пехота, моторизованные части. Все необходимые данные расположения противника добыла наша разведка, которая действовала блестяще. Почти все бойцы-разведчики были комсомольцами. Командовал ими младший лейтенант Добрянский.

Водитель-комсомолец Смирнов мчался с донесением под сильным огнем противника. Вдруг машина остановилась, подбитая вражеским снарядом. Тов. Смирнов вылез из машины и

под градом пуль пробежал несколько километров. Донесение было доставлено. Затем Смирнов вернулся к машине, с помощью других бойцов исправил ее и поехал в бой. Разведчики-танкисты захватили в плен трех немецких офицеров и 16 рядовых.

Артиллерийская разведка наткнулась на мотоциклетную часть противника. Не растерявшись, артиллеристы порубили 18 фашистов и десяткарих взяли в плен.

Летчики, танкисты, артиллеристы, пехотинцы, связисты — все сражались героически. Командир роты связи лейтенант Карханов после ранения в голову оставался в бою. Он и его боец-радист не хотели покинуть бой.

— Мы не уйдем, пока не разобьем врага!

К вечеру фашисты были выбиты из местечка.

Капитан В. ЧЕСНОКОВ.

(„Комсомольская правда“).

Так стреляют советские артиллеристы

22 июня должны были состояться выпускные экзамены в полковой школе.

Вот что об этом рассказывает молодой курсант-артиллерист тов. Свистельников:

— Ой, и жаркие были экзамены! — говорит он. — Помнить о них будешь всю жизнь. Дело было так. Когда раздались вражеские выстрелы, мы были уже на ногах. Быстро, в один миг заняли огневые позиции, хорошенько замаскировали орудия. «Ну, думаем, пусть-ка подойдет непрошенный гость, попотчует его шрапнелью».

И угостили. Да как угостили!

У фашистских разбойников, перешедших границу, глаза на лоб лезли от страшного ураганного артиллерийского огня.

— Молодцы, — сказал нам командир, когда враг был отбит. — Отлично стреляли.

— А как же быть с экзаменами, товарищ командир? — спросили мы его.

— Сдали на «отлично», — ответил командир. И, взглянув на поле, усеянное трупами фашистских головорезов, добавил:

— Когда стреляют советские артиллеристы — шутки плохи!

(„Комсомольская правда“).

Страх перед советским штыком

Младшего лейтенанта Шумкина и его бойцов окружила большая группа фашистов. Шесть смельчаков расстреляли все патроны, положение становилось критическим. Фашисты накнулись на бойцов, но не тут-то было.

— За родину, за Сталина! — крикнул младший лейтенант

Шумкин, — и ринулся с товарищами в штыковую контратаку. Шесть храбрецов стремительно налетели на фашистов, смертельно разая их оружием.

Фашисты отступили. Лейтенант Шумкин с небольшой группой бойцов без потерь вышел из окружения.

(„Комсомольская правда“).

Сражайся, грозен и суров,
За мирный труд и отчий кров.

Неисчерпаемы силы Советского Союза.
Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Овладевают военной наукой

Первая неделя отечественной войны вызвала среди трудящихся гор. Кулебак, как и по всей стране, небывалый патристический подъем. Патристы родины мобилизуют все свои силы и энергию для того, чтобы всемерно помочь Красной Армии, Флоту и авиации изгнать и уничтожить зарвавшихся фашистских налетчиков.

Самоотверженный труд дополняется большой тягой к военным знаниям. Рабочие, работницы и интеллигенция стремятся использовать все свободное время для занятий в осовиахимовских кружках. Достаточно сказать, что в них изучают военное дело более двух тысяч кулебачан.

Свыше двадцати членов партии и комсомольцев УКСА завода им. С. М. Кирова изучают материальную часть станкового пулемета. В огнеупорном цехе ежедневно после работы, вся смена (большинство женщин) остается для занятий по противоздушной и химической обороне.

Много новых кружков ПВХО организовано в механическом, транспортном, в цехе № 2, в

отделе подготовки кадров и других цехах завода им. С. М. Кирова.

В ряде городских учреждений организованы группы самозащиты: в отделении Госбанка и сберкассе, в издательстве газеты «Кулебакский металлист» и др.

В отделении Госбанка, например, за одну только последнюю неделю состоялось 5 занятий. Группу самозащиты от воздушных и химических нападений возглавляет управляющий отделением банка тов. Кирюхин. Занятия проводит председатель осовиахимовской организации тов. Земляков.

Успешно проходят занятия по военному делу в доме связи. Здесь под руководством инструктора-комсомольца тов. Сенина практически ознакомились с отравляющими веществами, противоопридной накидкой, комбинезоном и т. д.

Условия военного времени требуют полной мобилизационной готовности и это сознает население.

П. СЕЛИВЕРСТИКОВ,
председатель горсовета
Осовиахима.

Прочно укрепим тыл

Известие о бандитском нападении германского фашизма на нашу родину зажгло в сердцах всего советского многомиллионного народа огонь священной ненависти к врагам.

Война с Советским Союзом безумная авантюра наглых захватчиков. Наша доблестная Рабоче-Крестьянская Армия, Военно-Морской Флот и авиация, неоднократно громившие врагов, на этот раз навсегда сломят звериные клыки зарвавшихся фашистов.

Теперь, как никогда, от каждого гражданина Советского Союза требуется большая сознательность и железная дисциплина. Всякая паника и нарушение порядка играют наруку только врагу.

Коллектив работников райкомтеоры связи отлично понимает, что тыл также должен быть хорошо и прочно укреплен. Все сейчас должно быть сосредоточено на помощи Красной Армии в ее борьбе с фашистами.

Связисты активно начали изучение правил противоздушной и химической обороны. При райконтоте связи ежедневно работает военный кружок, в котором обучается весь коллектив.

На проведенных четырех занятиях присутствовало более

130 связистов. За это время изучены правила уличного движения, пользования средствами связи, сигналы, указатели путей к убежищам от авиабомб и отравляющих веществ.

На занятии 28 июня кружковцы хорошо ознакомились с видами бомб. Кроме того проведено практическое занятие по обращению с противогазом и противоопридной накидкой.

Оживление оборонной работы способствует росту первичной организации Осовиахима. За последние дни в члены Осовиахима подано 11 заявлений. Среди членов Осовиахима проводятся беседы о международном положении.

Связисты заменяют ушедших на фронт товарищей. Кандидат в члены ВКП(б) т. Пяткин работает завхозом, одновременно выполняя работу по операциям переводов. Замечательно стали работать письмоносы т. т. Васильева и Разумкова. Они быстро доставляют газеты и корреспонденцию на свои участки.

Честной, самоотверженной работой поможем Красной Армии разгромить зарвавшегося врага.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ,
председатель первичной
организации
Осовиахима конторы
райсвязи.

Вместе с армией

На днях агитатор т. Я. Н. Денисов рассказал нам о героической борьбе Красной Армии, Флота и авиации с зарвавшимися фашистскими псами.

У советского человека сейчас нет иных мыслей, как об отечественной войне и о победе над коварным врагом. Мы, домохозяйки и пенсионеры, обязуем-

ся помогать Красной Армии всеми силами и средствами, повысить революционную бдительность, поддерживать в городе порядок и дисциплину.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина!

Председатель
уличного комитета
МАЙОРОВ.

Коммунисты едут на фронт

Весь советский народ подвигся на отечественную войну. На фронт уже уехали десятки добровольцев из города и района, среди них много коммунистов и комсомольцев.

В райвоенкомат поступают десятки заявлений от членов ВКП(б) желающих добровольно вступить в ряды Красной Армии и с винтовкой в руках защищать свою Родину.

В своем заявлении коммунист завода им. Кирова П. Фадеев пишет:

—В этот грозный для отечества час, считаю своим долгом встать добровольно в ряды Красной Армии. Прошу зачислить меня вместе с моим сыном Александром бойцами Красной Армии. Работу мужчин могут заменить наши жены и сестры.

Коммунист парторганизации завода им. Кирова т. В. Белкин указывает в своем заявлении, что он готов пойти на защиту Родины и взять в руки винтовку.

* *

Советские патристы готовы грудью защищать свою любимую Родину. Фашистская свора будет стерта с лица земли!

Единое стремление

Нет слов, чтобы выразить ненависть колхозников к подлой фашистской сволочи, посягнувшей на завоевания народов Советского Союза.

—Фашистские выродки, — заявили на митинге 28 июня савастлейские колхозники, — зверски напали на священные границы социалистической Родины. Наше требование: разбить в пух и прах фашистскую орду.

На наглую провокацию гитлеровских шакалов савастлейцы ответили единой сплоченной волей к победе. У всех колхозников одно стремление: побольше провести сельскохозяйственные работы, памятуя о том, что победа на полях является помощью фронту.

В нынешнем году колхоз им. Ворошилова перевыполнил план сева яровых. В полевых бригадах посеяно 132 га овса, 45 га проса и гороха, посажено 160 га картофеля. Первая и пятая бригады имеют наибольшие посевные площади.

В посевной кампании особенно активно работали колхозники Е. Костров, И. Онохов, И. Елушов, И. Гришаков, П. Глебов, И. Еремич, слесари Н. Королев, М. Бирюков и многие другие, которые систематически перевыполнили задания.

С каждым днем на поле все больше выходит колхозников для прополки посевов. Сорняки быстро уничтожаются.

И. ЗАХАРОВ,
бухгалтер Савастлейского
колхоза.

Все силы — для фронта, для победы над врагом!

Славные патриотки нашей родины

Как и весь советский народ с грозным гневом встретил коллектив Кулебацкого лесозавода весть о воровском нападении фашистских захватчиков на нашу Родину.

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники лесозавода обязались честным, стахановским трудом на производстве помогать Красной Армии.

Свое слово стахановцы и стахановки держат крепко. В последние дни производительность труда заметно повысилась. Соревнуясь между собой смены мастеров т.т. Костылева и Питасова покончили с отставанием и перевыполняют план выпуска пилопродукции.

— Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня, — под этим лозунгом в бригадах развернулось социалистическое соревнование.

Рабочие разных профессий лесозавода призваны в Красную Армию и сейчас защищают правое дело, бьют наглого врага, посягнувшего на мирный труд отчизны. На заводе все хорошо знают стахановца Ивана Ивановича Постнова. Недавно он был призван и теперь уже сражается с врагами социалистической Родины. Перед отъездом на фронт т. Постнов обратился к коллективу с письмом: «По зову родной большевистской партии и правительства отправляюсь в ряды доблестной Красной Армии, буду со всей своей силой и энергией бить зарвавшуюся фашистскую гадину. Я призываю родной коллектив работать так высокопроизводительно, как еще не работали никогда. Гнусный враг будет уничтожен».

На другой день на лесозавод пришла его жена — Анна Михайловна, с просьбой принять ее на работу. Сейчас т. Постнова работает на складе лесосырья.

— Каждая из нас готова отдать жизнь за Родину, — заявила Анна Михайловна, — не покладая рук будем работать для укрепления могущества родной страны.

Мужчины идут на фронт. Жены и дочери приходят на смену мужьям и братьям умело овладевают профессиями. Должность сортировщика т. Карпова, уехавшего на фронт, быстро изучила и освоила его жена. Лучший стахановец станочник т. Бусенков на днях призван в доблестную Красную Армию. Его станок как и прежде работает безостановочно, управляет им работница т. Кочеткова.

В эти дни, отечественной войны люди работают с небывалым энтузиазмом. В бригаде на сортировке пиломатериалов призвано на фронт несколько человек, но несмотря на то, что в бригаде людей стало меньше производительность не снизилась.

В настоящее время на лесозаводе — подавляющее большинство женщин. Многие из них являются бригадирами. Бригада женщин т. Рыжовой нормы выполняет на 133 проц., бригады т.т. Индюшиной, Захаровой, Свистуновой, Заноскиной и других дают до 140 проц. задания. Нет такого участка где бы не работали женщины. Самоотверженным трудом наши стахановки и ударницы крепят могущество страны Советов.

Большие задачи стоят перед женщинами нашей Родины. Они понимают это. Не случайно в первые же дни мобилизации женщины выдвинули боевой лозунг: «На производство! Заменим мужей, братьев и сыновей, призванных в Красную Армию!»

М. ДГЕБУАДЗЕ,
начальник Кулебацкого лесозавода

**Мужа зовет под знамена война —
Встанет к станку патриотка жена.**

На фронт!

(Из заявлений добровольцев в РККА)

Уже не одна, а три папки заявлений добровольцев итти на фронт накопились в райвоенкомате. Часть патриотов уже уехала в действующую армию. Содержание всех писем добровольцев проникнуто яркой ненавистью к врагу и пламенной любовью к отечеству, готовностью с оружием в руках защищать родину до последнего вздоха.

Почти из всех местечек района и города есть заявления добровольцев. Их авторы — люди всех возрастов и профессий. Большая часть — юноши и девушки.

Вот некоторые патриотические документы.

«Я желаю защищать нашу

советскую Родину и быть стойким бойцом. Нойду в бой смело», — пишет В. С. Фурсов из с. Липни.

И. З. Четваев, Масловский торфоучасток, заявляет:

«Прошу срочно послать на передовую линию фронта».

У Тамары Пахомовой, колхозницы Н.-Савастлейки, брат лейтенант — летчик, в действующей армии. Она один год училась в медицинском техникуме. Она настаивает: «Мое место там, где брат, быть медсестрой».

А вот 14 заявлений с Мордовецкого судостроительного завода. В. И. Гришин (силовой цех) сообщает, что недавно был в Красной Армии и теперь хочет вернуться на линию фронта.

«Зачислите в медсестры. Это долг комсомольца, долг гражданина», — пишет с того же завода В. И. Новик.



**Греми орудий наших речь, —
Грозна и горяча!
Кто на отчизну поднял меч,
Погибнет от меча!**

С утроенной энергией

Пронски германских псов, хищнически напавших на нашу Родину, вызывают не только негодование, но и утроенную энергию советских граждан.

Коллектив склада готовых изделий завода им. Кирова поручил мне передать, что мы готовы отгружать столько продукции, сколько нужно для нанесения смертельного удара зарвавшемуся врагу.

Одновременно коллектив принимает все усилия к скорейшему завершению строительства второй нарядной магистра-

ли Горький — Арзамас — Кулебаки. Посменно выходим на заготовку шлага с расчетом, чтобы каждый рабочий дал не менее двух кубометров камня.

Вызываем последовать нашему примеру своих соседей — коллектив склада топлива.

Каждый практический шаг в укреплении оборонной и хозяйственной мощи великого Советского Союза приближает час гибели мерзавца Гитлера.

А. ЕЛУШОВ, секретарь
парторганизации склада
готовых изделий.

Усилим бдительность

На днях на поселке Знаменка (Ново-Мамлейский сельсовет) состоялся митинг колхозников сельхозартели им. Калинина, на котором было заслушано сообщение о бандитском налете германского фашизма на нашу Родину.

В ответ на гнусную провокацию фашистов колхозники решили усилить свою бдительность, повести борьбу с нарушителями общественного порядка, по-стахановски работать на

колхозных полях, в ближайшие три дня выплатить взносы по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

После митинга 60-летний А. Е. Мольков одним из первых внес в счет подписки на заем 50 рублей. Его примеру последовали колхозники В. Мольков, Ф. Баранов, Н. Гордеев, А. Таразанов и другие.

А. ЛУШИН,
зав. школой.

Н. А. Жуков — электромонтер (пос. Мордовщик) ранее служил в морском флоте. Военная специальность — дальномержчик. «Пошлите меня снова на корабль отстаивать честь русских моряков».

Братки, но выразительны заявления бывших участников боев с финской белогвардейщиной: «Если мало одного урока, будет другой» — пишут И. П. Хохлов, И. М. Копнов (пос. Велетьма).

Есть несколько десятков писем от призывников и депривников, стремящихся скорее быть зачисленными в армию и овладеть военным делом.

А. М. Горький говорил, что «не умея ненавидеть, невозможно искренне любить». Советские патриоты умеют ненавидеть врага, от того так и велика у нас любовь к своей Родине.

Во имя победы

В 1940 году наша бригада получила высокий урожай зерновых: 16 центнеров дал каждый гектар. На заработанные трудодни колхозники получили большое количество сельскохозяйственных продуктов.

В нынешнем году у нас также имеются все возможности к тому, чтобы больше собрать хлеба для Красной Армии всего советского народа. На полях нашей бригады зеленеют прекрасные посевы. Урожай обещает быть богатым.

На разбойничье нападение фашистских варваров, навязавших войну Советскому Союзу, колхозники ответили невиданным подъемом трудовой активности.

С утра и до позднего вечера кипит созидательный труд на полях. Колхозники и колхозницы соревнуются между собой развернули энергичную борьбу с сорняками.

Самоотверженно работает первое звено, возглавляемое А. Рыжневской. На бригадном собрании стахановцы этого звена заявили: «Мы обещаем работать от зари до зари без выходных дней. Отлично проведем прополку посевов, своевременно подготовимся к уборке урожая».

Свои обещания члены звена выполняют с честью. Они уже проположили большую площадь посевов. Колхозники выполняют нормы выработки до 140 процентов.

В ряды передовиков выходит и звено № 2, руководимое Е. Еловой. Здесь также дружно и организованно идут прополочные работы.

Особенную активность на полях проявляют женщины и подростки. Они заменяют колхозников, уезжающих на фронт.

Сейчас в бригаде развертывается подготовка к сенокосу и уборке хлебов. Колхозники заверяют большевистскую партию и Советское Правительство, что они все сделают для того, чтобы в сжатые сроки убрать хлеб и сохранить его, чтобы дать нашей стране больше сельскохозяйственных продуктов.

П. ЧЕРНОВ,
руководитель бригады
№ 5 Тепловского
колхоза «Память
Ленина».

На сборном пункте

Позавчера на сборном пункте было особенно многолюдно. Дом культуры жил четкой, военной жизнью.

Отъезжающих бойцов в армию обслуживали все культурные, общественные и торговые организации города.

В сформированных командах проводились беседы и занятия. Едущие на фронт знакомились с обстановкой боевых действий, с Уставом дисциплинарной службы в РККА. Они преслушали лекцию «Великая отечественная война».

Мобилизованных на фронт провожало несколько сот человек. Играл оркестр духовой музыки.

Замечательная инициатива советских ребят

В ЦК ВЛКСМ, комсомольские и пионерские организации, в редакции газет поступают в эти дни тысячи писем советских ребят.

Глубоким патриотизмом наполнены эти письма. Дети заявляют о своей готовности принести наибольшую пользу Родине, бойцам Красной Армии, защищающим Советскую страну.

В Алтайском крае на полях зерновых, огородных и технических культур принимает участие около 80 тысяч юных колхозников. По данным 40 районов Московской области, в сельскохозяйственных работах принимает участие свыше 75 тысяч школьников. В Рязанской области почти все учащиеся сельских школ пропагандируют и рыхлят участки, засеянные кок-сагызом. Тысячи ребят нашли себе дело в колхозах Киргизии, АССР немцев Поволжья и во многих других республиках и областях.

На помощь колхозам приходят учащиеся и городских школ. Количество учащихся, желающих работать в колхозах и совхозах, растет с каждым днем. Многие из них пишут, что отцы и старшие братья, ушедшие на фронт, могут быть спокойны: советские ребята помогут колхозам и совхозам своевременно и без потерь собрать обильный урожай. (ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ ДОНОРОВ

Из многих городов и сел Советского Союза поступают сообщения: тысячи граждан изъявляют желание стать донорами, отдать свою кровь для спасения жизни бойцов, героически сражающихся с фашистскими захватчиками.

Только по одному Киеву за последнюю неделю число доноров увеличилось в сравнении с мирным временем почти в 10 раз. Киевская городская станция переливания крови работает круглые сутки, но даже и при этом она не в состоянии принять все возрастающее количество доноров.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

—Самоотверженным трудом поможем нашей родной Красной Армии уничтожить озверевший фашизм, осмелившийся посягнуть на страну Советов,—такое решение принял на митинге коллектив цеха № 3 завода им. Кирова.

Замечательный пример любви к Родине, желание стахановским трудом обеспечить победу над врагом показывают бригады на резке продукции. Все они на этом участке перевыполнили июньское задание. Наилучших результатов добивается бригада стахановца т. Орехова, выполнившая месячное задание на 117,8 проц.

С каждым днем увеличивают выпуск продукции бригады на пркатке. 30 июня смена мастера т. Кашеева задание выполнила на 127 проц.

И. РЯШКИН.

На благо отчизны

Кровавые изверги навязали нам войну. Но наш богатырский народ прочит зарвавшихся фашистских бандитов, как прочул в свое время русский народ немецких псов-рыцарей на льду Чудского озера и как прочул немецких захватчиков в 1918 году на Украине. Сокрушительным ударом доблестная Красная Армия сметет фашистов с лица земли.

Сейчас на наших рубежах идет ожесточенная борьба. Красные воины, не щадя жизни, отбивают разбойничье нападение, чтобы со всей силой обрушится на врага и уничтожить его.

Отечественная война требует от нас сосредоточения всех сил. Все должно быть мобилизовано для скорейшей победы. На производстве мы должны работать так организованно и точно, как никогда.

Война увеличивает спрос на лесные материалы. Нужно полностью и в установленные сроки удовлетворить потребность в них. Честным, самоотверженным трудом коллектив нашего

леспромкомбината обязан резко увеличить выпуск продукции.

Наша бригада Кулебацкого механизированного лесопункта в ответ на гнусную провокацию германского фашизма стахановским трудом крепит мощь любимой Родины. 29 июня на лесосеку мы вышли раньше обычного и погрузили за день 56 кубометров древесины при норме в 45 кубометров.

На благо отчизны, во имя победы над коварным врагом мы обращаемся к руководителям леспромкомбината с просьбой, чтобы на лесопунктах был установлен 11-часовой рабочий день. Ростом производительности труда будем помогать Красной Армии громить фашистов. Наша бригада готова работать в лесу все сутки, без выходных дней.

Бригадир
К. ЛУКОЯНОВ.
Члены бригады
И. МУРЗИН,
И. КИСЕЛЕВ,
Г. ВЕСНИН,
В. КОЗЛОВ.

Досрочно построим дорогу

Выражая гнев против германских фашистов трудящиеся села Натальина единодушно заявляют о своей готовности по первому зову партии и советской власти грудью встать на защиту социалистического отечества.

На бригадных собраниях колхозники заявили: «Мы мирно трудились на колхозных полях, строили счастливую жизнь. Но, если нам решили помешать, то Красная Армия и весь двухсотмиллионный народ навсегда разгромит осиное гнездо фашизма».

Самоотверженный труд на полях, на стройке второй народной магистрали—вот наш ответ врагу. Передовики колхоза «Пятилетка в четыре года» призва-

ли все колхозное крестьянство досрочно соорудить автожелезную дорогу.

Сейчас на Натальинском дорожном участке в полном разгаре строительство земляного полотна. План по земляным работам сельским Советом выполнен на 80 процентов. Колхозники поставили перед собой задачу в ближайшие два-три дня подготовить к мощению земляное полотно.

Вчера на трассе было занято 90 натальинских и 50 родяковских колхозников. Повсюду царит необычный подъем, воодушевление, уверенность в победе над врагом.

Е. ШЛОКОВ,
председатель исполкома
Натальинского сельсовета.

На шлакоразработках

Выходной день 29 июня. На шлакоразработках особенно многолюдно.

100 рабочих завода имени Кирова дружно явились к шарбойне, чтобы помочь колхозникам района в заготовке шлака для народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Вот участок механического цеха. 90 рабочих под руководством начальника цеха т. Щеголова работают по-ударному. За два часа бригада механического цеха добыла 27 кубометров шлака.

Деятельное участие в заготовке стройматериалов принимают рабочие чугунолитейного цеха. 28 июня бригада, возглавляемая т. Клименковым добыла 12 кубометров шлака, с успехом выполнив установленное задание.

То же самое можно сказать и про коллектив рабочих трубопроводного участка парового хозяйства завода, который на днях под руководством бригадира т. Байкина заготовил 21 кубометр шлака.

Бригада домохозяйек 51 района, гор. Кулебак два дня подряд по-стахановски трудилась на подножке шлака к месту погрузки. Бригадир т. А. Рыбкина показывает личный пример честного, самоотверженного труда.

Все стремятся к тому, чтобы наша родина крепла с каждым днем, чтобы трудовыми победами в тылу помогать Красной Армии в ее борьбе против фашистов.

В. ЦЕПАЕВ,
десятник
шлакоразработок.

Мы в строй у мартенов и домен встали,
Трудом защищая отчизну свою.
Помни, что каждая тонна стали
Снарядом летит на фашистов в бою.



Рисунок художника
И. Долгорукова.

Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»/.

ПОД ФАШИСТСКИМ ЯРМОМ

Фашистский разбой в Сербии

Иностранная печать сообщает о грабежах фашистских захватчиков в Сербии. Захватив Югославию, фашистские мародеры объявили, что все хлебные запасы в стране, все посевные площади переходят к Германии. Гитлеровский ставленник—«представитель германского хозяйства в Сербии» Файхаузен приказал произвести учет всех посевных площадей хлеба и скота в стране и сразу же приступить к вывозу запасов продовольствия в Германию. Практические результаты такого бесцеремонного хозяйничанья гитлеровских захватчиков не замедлили сказаться. В стране наступил голод. В Белграде очень трудно достать даже кусок кукурузного хлеба. Населению Сербии не приходится рассчитывать и на новый урожай. Германские военные власти уже начали подготовку к тому, чтобы хлеб нового урожая прямо с полей грузился на поезда и отправлялся в Германию. (ТАСС).

Преследование во Франции лиц, сочувствующих Советскому Союзу

По сообщению агентства Юнайтед пресс, французская полиция начала применять жесточайшие репрессии против лиц, выражающих симпатии СССР. Двое 19-летних юношей были приговорены к двум годам тюремного заключения и к денежному штрафу за то, что установили красный флаг на шпилье церкви. Один парикмахер приговорен к 4 годам тюремного заключения и к денежному штрафу за публичную защиту Красной Армии и за критику немецких фашистов. (ТАСС).

Демонстрации против германских фашистов

Иностранцы, прибывшие из Бухареста (Румыния) сообщают, что в последние дни в ряде городов Румынии и Венгрии состоялись демонстрации против германских фашистов. Демонстранты провозглашали лозунг: «Мы не хотим воевать против СССР». (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ВОИНЫ

По сообщению из Лондона, в ночь на 30 июня английская авиация, воспользовавшись ясной погодой, произвела сильную бомбардировку Гамбурга и Бремена (Северная Германия). Летчики ясно видели взрывы бомб, попавших в промышленные предприятия и судостроительные верфи обоих городов. Вспыхнули крупные пожары. Были подвергнуты также бомбардировке верфи в Эмдене и доки в Гельдере (Голландия). 11 английских самолетов не вернулись на свои базы.

В эту же ночь лишь очень небольшое количество германских самолетов появилось над Англией. На Восточную Англию было сброшено несколько бомб, которые не причинили ущерба. Один германский самолет уничтожен.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, войска генерала де Голля, наступающие в северном направлении от Дамаска, встречают небольшое сопротивление. Английская авиация в ночь на 30 июня подвергла сильной и продолжительной бомбардировке Бейрут. (ТАСС).

Раскрытие крупного германского шпионского центра в США

По сообщению американской печати, министерство юстиции объявило о раскрытии крупного германского шпионского центра в США. Арестовано 29 человек, среди них 22 немца. Министерство заявляет, что это крупнейший шпионский центр, раскрытый в США после прошлой войны. (ТАСС).

ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Народный комиссариат социального обеспечения РСФСР предложил всем своим органам на местах немедленно начать работу по назначению и выплате пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года. (ТАСС).

Пленум Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного суда СССР дал указание судебным органам приостановить производством судебные дела по искам о выселении из квартир лиц, состоящих по призыву и мобилизации в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота, а также дела по искам о выселении членов семей таких лиц.

Уже вынесенные, но не исполненные решения по такого рода делам должны быть приостановлены исполнением.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

2 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
июля ВАЛЕРИИ ЧКАЛОВ
кино
Начало в 4, 6, 10 ч. вечера.